POSITION 10: BODDENBERG II, UBUNG 2.2 STUTZE

1. Eingabedaten

2. Allgemeine Angaben
/weischnittige Verbindung, genauer Nachweis nach DIN EN 1995, 8.2.2
Kreuzungswinkel & = 90.0 °

3. Materialien

3.1. Seitenhoélzer

NKL 1, Brettschichtholz EC, GL24h, pk = 385 kg/m3, t/b = 80.0/160.0 mm
Kraft-Faserwinkel a = 0.0 °

Stab durchgehend nach 1links und rechts

3.2. Mittenblech
Stahlblech S235 (St37), t = 10.0 mm, Blech gemdB NA 8.2.5

Stab einseitig 1inks mit Uberstand frechts = 120.0mm (vom Knotenpunkt aus gemessen)

4. Verbindungsmittel
Stabdiibel 16 mm, S$235 (1052)

Koordinaten der Verbindungsmittel (Ursprung im Knotenpunkt, x nach rechts, y nach oben)

Nr Xk Yk
mm mm
1|-120.0 0.0
2 -40.0 0.0
3 40.0 0.0
4 120.0 0.0

4.1. Lastkombinationen (BemessungsschnittgréBen)

4.1.1. Last, KLED: mittel

Nr Stab Nd Mda Vda kmod Y
kN kNm kN - -
1 | Seitenhdlzer Tinks -26.000 0.000 0.000 | 0.800 1.30
2 | Seitenhélzer rechts 0.000 0.000 0.000 | 0.800 1.30
3 | Mittenholz 1inks 0.000 0.000 | 26.000 | 0.800 | 1.30
4 | ZH, =M, =V -0.000 0.000 0.000 --- ---
5. Ansicht
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6. Ansicht Seitenhdlzer

091
091

7. Ansicht Mittenblech

olg
olg

8. Ergebnisse nur maBgebende Lastfallkombination
8.1. Ergebnisse Verbindungsmittel
8.2. Verbindungsmittel

8.2.1. Last
Nd¢ = -0.000 kN, Vd = -26.000 kN, My,d = 0.000 KNm
Krdafte pro Verbindungsmittelpunkt, Fall = maBgebender Versagensfall nach DIN EN 1995-1-1, 8.2.2

Nr fhook ‘ Fall ‘ Fv.Rd ‘Un,ef ‘UF,V

KN KN KN KN KN KN ° ‘N/mmz KN

Fmi ‘ FMHi ‘ Fuvi ‘FtotHi

Ftotvi ‘Ftoti ‘(ltoti

1| 0.000| 0.000|-0.000  -0.000|-6.500| 6.500| -90.0 26.52 |Gl.(h) |20.3987 0.46 0.32
2| 0.000 | 0.000|-0.000 | -0.000|-6.500 | 6.500 | -90.0 | 26.52 |G1.(h) | 20.3987 | 0.46 | 0.
3| 0.000| 0.000| 0.000 | -0.000 |-6.500| 6.500 | -90.0 | 26.52 |G1.(h) |20.3987 | 0.46 | 0.32
4| 0.000 | 0.000| 0.000|-0.000|-6.500 | 6.500 | -90.0 | 26.52 |G1.(h) | 20.3987 | 0.46 |0

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.46 < 1 => Nachweis erfiillt
8.3. Ergebnisse Stabe

8.3.1. Seitenholz mit An = 23040 mm?2, Wn = 681984 mm3, In = 54558720 mm#, kn = 1.100
Last ‘ fmd | ft,da | fed | fv.d

Nda Md ©0,d omo,d omu,d Vd Td
N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2 kN N/mmZ2

us‘ut

1 16.25 | 13.00 | 14.77 | 2.15 -26.000 | 0.000 | -1.13  0.00  0.00 | 0.000 0.00 0.01 0.00

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.0l < 1 => Nachweis erfiillt
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8.3.2. Seitenholz mit An = 23040 mm?2, Wn = 681984 mm3, In = 54558720 mm4, kn = 1.100

Last | fm,d ft.d fe.d fv.d Nda Md ©0,d omo,d omu,d Vd Td
N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2 kN N/mmZ2

Us ‘ Ue

1 16.25|13.00 | 14.77 | 2.15| 0.000 | 0.000 0.00 0.00 0.00 | 0.000 0.00 0.00 0.00

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.00 < 1 => Nachweis erfiillt

8.3.3. Mittenholz mit An = 2460 mm?2, Wn = 127046 mm3, In = 19692180 mm#, kn = 0.000

Last ‘fy,d fv,d Nd ‘ Md Us ‘ Ux

oy,d Vda
N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 kN -

1 235.00 135.68 | 0.000 | 0.000  0.00 | 26.000

N/mmZ2 N/mmZ2
15.85 27.46 0.12 0.00 0.12

Tv,d osv,d ‘ Ussv

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.12 < 1 => Nachweis erfiillt

8.4. Lochleibungskrafte
p1 = 100 mm, e1 = 0 mm, e2 = 0 mm, p2 = 80.00 mm, oo = 1.00, k1 = 2.50 => Fp,rk = 144.00 kN
et =0mm, e2 =0 mm, pz2 =80 mm, aw = 0.00, k1 = -1.70 => Fp,rk,Rand = -0.00 kN

8.4.1. Last
Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN
1 6.50 | -0.00 |-1.ik0
2 6.50 | -0.00 |-1.7K0
3 6.50 | -0.00 |-1.ik0

4 6.50 | -0.00 1.4

Maximale Ausnutzung der Lochleibungsskrédfte Umax = 0.00 < 1 => Nachweis erfiillt
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